



## 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

## 【每日聖言分享】

若三 5-8

詠 112:1-2,3-4,5-6

路 18:1-8

### 12.11.2016 【教會的更新】

凡你對弟兄，尤其對旅客所行的，都是真信徒的行為。(若三 5)



#### 聖若撒法主教殉道紀念

聖人約在一五八〇年出生於烏克蘭，父母皆屬東正教會；聖人與天主教會共融後，入聖巴西略隱修會。晉鐸後，被選為波羅克城主教，力謀教會之合一。一六二三年遭暴徒所害，而捨身殉道。

#### 默想：

聖史若望盛讚加約對教會內弟兄的慷慨援助，令我想起雅各伯書的一句：「信德沒有行為是死的」(2:26)，

同時也使我想到十六世紀時馬丁路德與教廷就「因信稱義」「因信成義」的爭拗而導致與教會分裂。

這幾年經過修讀神學課程，聽過多位教授神父提到這段相當遺憾的歷史時，都指出：今天回顧馬丁路德和教會對成義的觀點和立場，其實兩者原則上沒有衝突的地方。馬丁路德主要是反對當時教會售賣贖罪券，而當時教會內確實有腐敗的情況；馬丁路德是要求教會改革。如果當時教會和路德能持開放態度，互相聆聽不走極端，便不致裂教、互相排斥和攻擊。

可幸自梵蒂岡第二次大公會議結束至今，超過五十年之久，教會致力合一修和；終於 2014 年與世界信義宗聯會，和世界循道衛理宗協會，就「因信成義/稱義」問題，共同簽訂聯合聲明，表達彼此在這問題上的理解和共識。

教宗方濟各於十月三十一至十一月一日前赴瑞典，出席信義宗與天主教會為迎接宗教改革五百周年的活動。最近在堂區聽到一些非常熱心的教友，表達對教宗此舉的微言，認為天主教會沒有任何理由為此事慶祝。事實上，教會已避免用「慶祝」這詞彙；如果我們用開放的目光看待整件事，我們為什麼不能欣賞教會在這五百年中，不斷因着馬丁路德的宗教改革而竭力更新？

#### 我的祈禱：

上主，感謝祢讓我明白到真理是越辯越明的，而不是靠奮力護教。我深深體會到教會在面對宗教改革的挑戰的五百年中，不斷地在聖神內自我更新。感謝祢感召多位出色的天主教神學家，幫助教會在當代艱難的景況下，仍努力不懈地尋找祢的面容，呈現祢的真理。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<http://www.maryhcs.org>

電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org)

電話：2838 0780

傳真：2838 0876

\_\_\_我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。

\_\_\_我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。

\_\_\_我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

## 【每日聖言分享】

若三 5-8

詠 112:1-2,3-4,5-6

路 18:1-8

### 12.11.2016 【教會的更新】

#### 聖若望三書 5-8

親愛的弟兄加約：凡你對弟兄，尤其對旅客所行的，都是真信徒的行為。他們在教會前證明了你的愛德。你若以天主所喜歡的態度，幫助他們走上旅途，就是做了善事，因為他們出發是為主的名字，並沒有從外教人接受什麼；所以我們應當款待這樣的人，為叫我們成為與真理合作的人。

#### 聖詠 112:1-2,3-4,5-6 義人的福樂

01. 凡敬畏上主的人，真是有福！喜歡他誠命的人，真是有福！
02. 他的子孫在世上必要強盛，義人的後代必要受到讚頌。
03. 他家中必有權勢財產，他的仁義必永遠存留。
04. 他富於仁愛，慈悲而又公道，像光明在暗處向義人照耀。
05. 樂善好施的人必蒙受祝福，他以正義處理自己的事務。
06. 因為義人永遠不會失足抖顫，他必要受到永遠的紀念。

#### 聖路加福音 18:1-8

那時候，耶穌給門徒設了一個比喻，論及人應當時常祈禱，不要灰心。他說：「某城中曾有一個判官不敬畏天主，也不敬重人。在那城中另有一個寡婦，常去見他說：請你制裁我的對頭，為我伸冤吧！判官多次不肯；以後想道：我雖不敬畏天主，也不敬重人，只是因為這個寡婦常來煩擾我，我要為她伸冤，免得她不斷的來糾纏我。於是主說：你們聽聽這個不義的判官說了什麼！天主聽到他所召選的人日夜呼籲，能不為他們伸冤嗎？他會延遲俯聽他們嗎？我告訴你們：他必要快快為他們伸冤，但是，人子來臨時，能在世上找到這樣的信德嗎？」

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_